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السؤال الأول  :أسئلة الاختيار من متعدد من لفقرة( 1 )إلى الفقرة( 40  )    (   إجابة واحدة فقط لكل سؤال   )                                  

     ظلل الحرف الذي يمثل الاختيار الصحيح :
	 1-أجرى تومسون أول قياس تجريبي لنسبة شحنة الإلكترون إلى كتلته بإستخدام:

	أ-أنبوب اشعة المصعد
	ب-أنبوب أشعة المهبط
	ج-الدائرة المهتزة
	د-النموذج الجسيمي للموجات

	2-الجهاز المستخدم لتحليل النظائر وقياس النسبة بين الأيون الموجب وكتلته ( m/q) يسمى :

	أ- الدائرة المهتزة
	ب-عداد جايجر
	ج-الوصلة الثنائية
	د-مطياف الكتلة

	3-يتحرك برتون بسرعة 7.5×10    m/s   عمودياً على مجال مغناطيسي مقداره0.60T   ،وكانت m=1.67×10    kg   و q=1.602×10    C عند حساب نصف قطر مساره الدائري نجده يساوي:

	أ-1.3×10       m 
	ب-3.1×10      m  
	ج- 10      m×9.61
	د- 1.25×10      m

	4-إنتاج مجال كهربائي بسبب مجال مغناطيسي متغير يسمى:

	أ-الحث الكهربائي
	ب- الحث المغناطيسي
	ج- الحث الكهرومغناطيسي
	د-الكهرباء الاجهادية

	5-موجة كهرومغناطيسية ترددها يساوي    5.70×10     Hz و c=3×10     m/s     ، عند حساب الطول الموجي نجده يساوي :

	أ-5.70×10        m 
	ب-5.26×10      m 
	ج-1.9×10      m 
	د-1.71×10    m 

	6- الموجات الكهرومغناطيسية الناتجة بواسطة الهوائي مستقطبة وذلك لأن:

	أ – المجال الكهربائي موازٍ لموصل الهوائي
	ب-المجال الكهربائي عمودي على موصل الهوائي
	ج-المجال المغناطيسي موازٍ لموصل الهوائي
	د-المجالين الكهربائي والمغناطيسي عموديين على موصل الهوائي

	7-الطريقة الشائعة لتوليد موجات كهرومغناطيسية ذات ترددات كبيرة هي استخدام :

	أ-ملف (محث) و مكثف كهربائي متصلان على التوازي.
	ب-ملف ( محث ) ومكثف كهربائي متصلان على التوالي.
	ج- ملف ( محث ) ومقاومة كهربائية موصلان على التوالي.
	د- ملف ( محث ) ومقاومة كهربائية موصلان على التوازي.

	8-الطاقة التي تحمل أو تشع على شكل موجات كهرومغناطيسية تسمى:

	أ- الطيف الكهرومغناطيسي
	ب- دائرة الاهتزاز
	ج- الكهرباء الاجهادية
	د- الاشعاع الكهرومغناطيسي

	9-الموجات الكهرومغناطيسية ذات التردد الكبير والتي تنبعث باستخدام إلكترونات متسارعة و سريعة تسمى :

	أ- الاشعاع الكهرومغناطيسي
	ب- الطيف الكهرومغناطيسي
	ج-الأشعة السينية
	د- الحث الكهرومغناطيسية

	10- انبعاث إلكترونات عند سقوط إشعاع كهرومغناطيسي على جسم يسمى :

	أ-التأثير الكهروضوئي
	ب-الزخم
	ج-تردد العتبة
	د-تأثير كومبتون

	11- يتكون الضوء والأشكال الأخرى من الإشعاع الكهرومغناطيسي من حزم مكمّأة ومنفصلة من الطاقة سُميت كل منها :

	أ-الكترون
	ب-فوتون
	ج-بروتون
	د-نيوترون


	12-أقل تردد للإشعاع الساقط اللازم لتحرير إلكترونات من الذرة يسمى:

	أ-تردد العتبة
	ب-تردد الفوتون
	ج-تردد طيف الانبعاث
	د-الزخم

	13-الإزاحة في طاقة الفوتونات المشتتة تسمى :

	أ-عدم التحديد لهيزنبرج
	ب-موجة برولي
	ج-اقتران الشغل
	د-تأثير كومبتون


	14-تتدحرج كرة بولنج كتلتها 7.0   kg    بسرعة 8.5 m/s     و كانت h=6.63×10   J.S   ، عند حساب طول موجة برولي المصاحبة للكرة نجده يساوي :

	أ-1.5   m  
	ب-59.5    m  
	ج-  1.1×10      m 
	د-8.97×10      m 

	15-من غير الممكن قياس زخم جسيم وتحديد موقعه بدقة في الوقت نفسه. هذا ما ينص عليه :

	أ-مبدأ عدم التحديد لهيزنبرج
	ب-مبدأ دي برولي
	ج- تأثير كومبتون
	د- التأثير الكهروضوئي

	16-يسقط إشعاع طاقته  5.17 e V    على خلية ضوئية ، إذا كان اقتران الشغل لمادة المهبط  2.31 e V  فإن طاقة الإلكترون المتحرر تساوي:

	أ-2.23   e V     
	ب-  2.86   e V
	ج-7.48   e V   
	د-0.00  e V    

	17-نموذج الذرة الذي اعتمد على تجربة صفيحة الذهب الرقيقة لراذرفورد هو:

	أ-نموذج بور
	ب-النموذج النووي
	ج-نموذج فطيرة الخوخ
	د-النوذج الكمي الميكانيكي

	18-مجموعة الأطوال الموجية الممتصة بواسطة الغاز تسمى :

	أ- موجة دي برولي
	ب-زخم الفوتون
	ج- طيف الانبعاث للغاز
	د- طيف الامتصاص للغاز

	19-عندما تكون طاقة الذرة عند أقل مقدار مسموح به يقال أنها في حالة :

	أ-انشطار
	ب-إثارة
	ج-استقرار
	د-اندماج

	20-طاقة الذرة عندما يكون الإلكترون بعيداً جداً عن الذرة وليس له طاقة حركة تسمى :

	أ- الطاقة الصفرية
	ب-طيف الانبعاث
	ج-طيف الامتصاص
	د-طاقة الاثارة

	21-عند انتقال الإلكترون في ذرة الهيدروجين من مستوى الطاقة الثاني (n=2  ) او مستوى اعلى إلى مستوى الطاقة الاول  ( n=1 ) تنبعث أشعة تسمى سلسلة :

	أ-بالمر 
	ب- ليمان
	ج- باشن
	د-الاشعة تحت الحمراء

	22-دراسة خصائص المادة باستخدام خصائصها الموجية

	أ-الليزرات
	ب-الطاقة النووية
	ج-ميكانيكا الكم
	د- الطاقة الذرية

	23-انتقال الإلكترونات بين زوج واحد فقط من مستويات الطاقة وفي نوع واحد من الذرات يجعل ضوء الليزر :

	أ-له الطول الموجي نفسه (احادي اللون)
	ب- له اطوال موجية مختلفة
	ج- ثنائي اللون 
	د-غير مترابط

	24-بسبب قلة عدد الإلكترونات المتدفقة من خلال الادوات المصنوعة من اشباه الموصلات وبالاضافة انها لا تحتوي على فتائل فإنها تعمل :

	أ-بمكثف سعته كبيرة
	ب-بقدرة كهربائية كبيرة
	ج-بمكثف سعته صغيرة
	د-بقدرة كهربائية صغيرة

	25-اشباه الموصلات التي توصل نتيجة لتحرير الإلكترونات والفجوات حرارياً تسمى اشباه الموصلات :

	أ- غير النقية
	ب-النقية
	ج-المشوّبه
	د-غير معالجة

	26-اذا كانت المادة المستقبلة لإلكترون ما ثلاثية التكافؤ كالجاليوم Ga الذي يستخدم في معالجة السيلكون ، فإن الناتج يكون ماده شبه موصلة من النوع :

	أ-الموجب ( p )
	ب- الموجب ( n )
	ج-السالب (p )
	د- السالب (  ( n

	27-سميت طبقة النضوب بهذا الاسم لانها :

	أ-تحتوي على ناقلات الشحنة
	ب-لا تحتوي على ناقلات الشحنة
	ج-تحتوي على إلكترونات
	د-طبقة جيدة التوصيل

	28-عبارة عن أداة بسيطة مصنوعة من مادة شبه موصلة معالجة :

	أ-الوصلة الثنائية
	ب-الوصلة الثلاثية
	ج-الترانزستور
	د-الرقائق الميكروية

	29-ماعدد نيترونات نظير الزئبق  Hg        

	أ-280   نيترون
	ب-120    نيترون 
	ج- 200  نيترون
	د- 80   نيترون

	30-القوة التي تؤثر بين البروتونات والنيترونات الموجودة في النواة والقريبة جداً بعضها إلى بعض تسمى :

	أ-القوة النووية الضعيفة
	ب-قوة التنافر الكهربائية
	ج- القوة النووية القوية
	د-نقص الكتلة

	31-المعادلة النووية لتحويل نظير اليورانيوم  U     إلى نظير الثوريوم Th       بإنبعاث جسيم ألفا هي :

	أ- U(       Th+     v+     e     
	ب- U (        Th+    v    
	 ج- U (        Th+    He   
	د- U(         Th+    He   


	32-الاضمحلال الذي ينتج نتيجة اعادة توزيع الطاقة داخل النواة يسمى :

	أ- اضمحلال بيتا
	ب- اضمحلال جاما 
	ج-اضمحلال ألفا
	د- انتاج الزوج

	33-الفترة الزمنية اللازمة لإضمحلال نصف ذرات أي كمية من نظير العنصرالمشع تسمى:

	أ- عمر النصف
	ب-النشاط الاشعاعي
	ج-الاندماج النووي
	د-انتاج الزوج

	34-عدد انحلالات المادة المشعة كل ثانية يسمى:

	أ-النظائر المشعة
	ب-عمر النصف
	ج-النشاط الاشعاعي
	د-الانشطار النووي

	35-عمر النصف لنظير النبتونيوم Np      هو 2.0  يوم. و انتجت عينة كتلتها 4.0 g   من النبتونيوم يوم الإثنين ، عند حساب الكتلة المتبقية منه يوم الثلاثاء من الاسبوع التالي جدها تساوي:

	أ-0.5    g   
	ب- 8.0 g  
	ج- 2.0  g  
	د-0.25 g   

	36-تفاعلات الانشطار المتكررة التي تسبب تحرير نيوترونات من تفاعلات الانشطار السابقة تسمى :

	أ-التفاعل غير التسلسل
	ب-التفاعل المتسلسل
	ج-اضمحلال ألفا
	د-اضمحلال بيتا

	37-اول جهاز استخدم للكشف عن الجسيمات هو :

	أ –عداد جايجر
	ب-حجرة غيمة ولسون
	ج-حجرات سلك
	د-الكاشف التصادمي

	38-انحلال النيوترونات إلى بروتونات و إنحلال البروتونات إلى نيوترونات يمكن تفسيره بواسطة :

	أ-القوة النووية الضعيفة
	ب-القوة النوية القوية
	ج-القوة القوية
	د-فرق الكتلة

	39-تحول الطاقة إلى زوج الجسيمات "مادة و ضديد المادة " يسمى :

	أ- اندماج الزوج
	ب- انشطار الزوج
	ج-إنتاج الزوج
	د- اضمحلال الزوج

	40-البروتونات و النيوترونات و البيونات ليست جسيمات اولية ، بل مكوّنة من مجموعة من جسيمات تسمى:

	أ-حاملات القوة
	ب-باريونات
	ج-لبتونات
	د-الكواركات


السؤال الثاني :  أسئلة ( الصواب ) و (الخطأ ) من الفقرة (1) إلى الفقرة (10) :
     ظلل الحرف المناسب للجواب الصحيح سواء (  √ )  أو  ( × )

	1-سرعة الموجات الكهرومغناطيسية خلال العازل اكبر من سرعتها في الفراغ.
	(           )

	2-الكهرباء الإجهادية خاصية للبلورات لا تسبب لها انحناء أو تشوه، و تولد اهتزازات كهربائية عند تطبيق فولتية عليها.
	(           )

	3-يستخدم التأثير الكهروضوئي في التحكم في إضاءة مصابيح الشوارع وإطفائها آلياً .
	(           )

	4-زخم الفوتون يساوي حاصل قسمة ثابت بلانك على الطول الموجي للفوتون.
	(           )

	5-النموذج الكمّي يتوقع احتمالية وجود الإلكترون في مناطق متعددة .
	(           )

	6-يمكن ان تثار الذرات عن طريق الإثارة الحرارية و تصادم الإلكترون وتصادمها مع فوتونات ذات طاقة محددة.
	(           )

	7-تكون حزمة التكافؤ في المادة العازلة فارغة ، في حين تكون حزمة التوصيل مملوءة .
	(           )

	8-تستخدم الرقائق الميكروبية في الاجهزة الكهربائية وفي السيارات ، كما تستخدم في الحواسيب.
	(           )

	9-يحدث اضمحلال بيتا عندما يتحول البروتون الى نيترون داخل النواة. 
	(           )

	10-الاندماج النووي عكس الانشطار النووي.
	(           )


الاسم :                                                 رقم الجلوس:                        رمز المادة :  (  031 )                                          








